

第二十二届世界华人学生作文大赛二等奖
第十二届泓河杯中文作文比赛第一组三等奖
(第一组: 参赛者在中国国内受过3年或3年以上中文教育)

我很自豪我是一名加拿大华裔青年(演讲稿)

肖善瑞 Sherry Xiao

泓河中文学校, Sir John A. Macdonald Secondary School

朋友们大家好!我的中文名字叫肖善瑞。我来自加拿大安省滑铁卢地区,今年16岁。今天我要演讲的题目叫《我很自豪我是一名加拿大华裔青年》。

我是一名在加拿大出生和长大的华裔中学生。加拿大是个有多元文化的国家,政府也鼓励多元文化的并存和发展。这给了我们很多的机会和空间去学习了解不同的文化,特别是我们的本民族文化,中华文化。

我的父母是来自中国的技术移民,我出生在加拿大安省滑铁卢地区,很小的时候父母就给我们姐弟俩灌输中国传统的文化知识。从小学开始,每星期六都坚持送我们去上中文学校。在加拿大,我们庆祝春节,也过元宵节,端午节、八月节。现在我认识也会写汉字。我知道长江长城、黄山黄河、也背过唐诗宋词,知道李白、杜甫、白居易。我也知道许多中国的成语和典故。犄角旮旯,胡同门坎儿,刻舟求剑,精忠报国,大漠孤烟直,长河落日圆;先天下之忧而忧,后天下之乐而乐,虚怀若谷,否极泰来等等我都深明其意。我喜欢牛排,披萨,也喜欢白粥咸蛋,豆浆油条。父母也经常带我们回中国探亲旅游,我感觉那里的一切与我息息相关。

最重要的一点,从小父母就告诉我和弟弟,我的祖先是中国人,我们的身体里流淌的是中国人的血液。我非常爱加拿大,同时,也爱着中国。两个国家在我的心中就好比亲娘和养母的关系。亲娘生了我,养母养育了我,两位母亲在我心中同样的重要和伟大!

我特别感谢父母从小让我学习中文。也非常感谢我曾就读的泓河中文学校。让我们从小就有机会比较系统地学习中文,了解了许多传统的中华文化,使我们受益非浅。

记得前年去西安参加寻根夏令营的时候,我们参观了秦始皇兵马俑纪念馆,那气势宏大的场面深深地震撼了我!全程所有的解说我都认真地聆听,与当地学生的交流也非常愉快,他们都夸我中文好,让我非常开心和骄傲。我们还去了西安黄河壶口瀑布,第一次看见了那奔腾咆哮的黄河,也理解了一点《黄河大合唱》为什么那么气势磅礴!

回想起中国的每次游玩儿,都是那么令我记忆深刻!爷爷奶奶姑姑,姥姥舅舅

姨妈和许多亲人朋友给予我的亲情让我感到特别的温暖！杭州的西湖，云南的丽江，四川的九寨沟，奶奶家的三峡，姥姥家的蒙古草原都曾使我陶醉，让我留恋往返！全聚德烤鸭，狗不理包子，东坡肘子……它们的香气美味似乎至今还留在我的唇齿之间，令我垂涎欲滴！还有那里的发展速度和现代化设施更使我惊艳！我对中华的文化了解越多，我就越喜欢回中国游玩儿探亲，同时我也越来越为自己拥有一张黄色的脸感到骄傲和自豪！

综上所述，我很自豪，我是一名加拿大人！我更自豪，我是一名流淌着中国人血液的加拿大华裔青年！我努力学习和了解中西文化知识，我热爱加拿大，我也爱中国，我是中西文化结合的新一代加拿大华裔青年！谢谢大家！